Comercio internacional
Universidad de Cantabria
Hoja de ejercicios VI. Movilidad Internacional del Factores Productivos

1. Camboya y Myanmar producen arroz de forma homogénea utilizando la misma tecnologifa de pro-
duccién, existiendo rendimientos marginales decrecientes en la produccién de arroz. Los dos paises
emplean dos factores productivos: trabajo (L) y tierra (T') para producir arroz a un precio de 1$/T'm.
En ambos paises tanto los mercados de factores como de bienes son perfectamente competitivos. La
Unica diferencia entre Myanmar y Camboya es que Myanmar tiene una dotacién de trabajo menor que
Camboya.

(a) Utilice un gréfico para comparar el salario en Camboya y Myanmar, suponiendo que no se permiten
los flujos migratorios entre estos dos pafses.

(b) Suponga ahora que ambos paises firman un tratado que permite la movilidad internacional de
trabajadores. Determine grificamente:
1. ;Qué ocurre con la produccién del bien en cada pais?

2. ;Qué agentes econémicos ganan y quiénes pierden en Camboya? Demuestre que el bienestar
en Camboya aumenta con los flujos migratorios.



